



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期三 2019年3月 | 27  
农历己亥年二月廿一

平安浙江网:www.pajzw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zifzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5716期 今日12版

## 王昌荣在全省信访重点工作推进会上强调 以“最多跑一次”理念 推动我省信访工作改革创新

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 26日下午,全省信访重点工作推进会在天台召开。省委常委、政法委书记王昌荣出席会议并讲话。他强调,要深刻学习领会习近平总书记关于信访工作的重要指示精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,按照中央和省委的部署要求,总结推广我省各地探索形成的成功经验,创新方式方法,勇于攻坚克难,扎实抓好县域“信访超市”建设,全面推进信访积案化解,健全完善领导干部下访接访机制,不断提升新时代我省信访工作能力水平。

王昌荣指出,信访工作本质上是群众工作,要主动适应新时代社会主要矛盾变化,不断创新工作机制和方式方法。要按照省

委关于推进信访一站式服务的要求,以“最多跑一次”的改革理念,扎实抓好县域“信访超市”建设。强化资源整合,统筹建立功能齐全、配套完善、实体化运行的工作平台,确保群众诉求一站式受理,避免群众多头跑、越级跑、反复跑。强化一体服务,建立统分结合、受办一体、事心双解、集体会商研判等机制,变“分散式”服务为“集约式”服务,确保群众诉求应接尽接、应调尽调、应办尽办、应解尽解。强化内部管理,按照统一领导、统一管理、统一调度、统一考核的要求,打破部门壁垒,完善运行机制,确保高质高效运行。

王昌荣要求,结合深化“三服务”活动,加快推进信访积案化解,确保年底前2/3县(市、区)实现“无信访积案”的目标。要加大攻坚力度,用心用情,因案施策、逐案

化解,减少信访存量。要完善终结机制,扎实推进终结事项备案工作,强化终结备案事项结果应用,加强终结后教育疏导,有效防止“终而不结”。要严控新增积案,持续强化源头治理,重视初信初访,严防初件变重件、重件变积案。

王昌荣强调,开展领导干部下访活动,是习近平总书记在浙江工作时倡导建立的一项制度,是密切党群联系、做好群众工作的重要渠道,必须坚持不懈完善好、落实好。要强化县级主体责任,丰富接访形式,加强分类指导,促进形成常态,真正让下访接待群众、处理信访问题成为领导干部的基本功和必修课,推动信访工作重心下移、关口前移,形成“小事不出村、大事不出镇、接访在县里”的机制和导向。

会议传达学习了省委常委会会议精神,要求按照中央和省委关于整治形式主义突出问题、切实减轻基层负担的要求,立即行动起来,认真对照检查,针对存在问题,即知即改、当断则断、该减则减。特别是贯彻落实上级部署,要坚持一切从实际出发,突出管用实用原则,不搞机械式执行、简单化操作,确保取得实实在在的成效。

省委副秘书长、省信访局局长王忠志主持会议。省委政法委副书记朱恒毅,省信访局副局长徐建华、邵根宝、倪卫东等参加会议。各设区市信访工作联席会议召集人、信访局长及部分信访工作重点县(市、区)党委负责同志参加会议。会上,宁波市镇海区、衢州市柯城区、舟山市普陀区、天台县作交流发言。



### “义务采茶工” 助农增收

清明节来临,德清“莫干黄芽”迎来“明前茶”采摘高峰。为帮助茶农尽快采摘春茶,莫干山镇人大、青年党员志愿者组成小分队进入茶园,帮助茶农抢收、搬运。

谢尚国 摄

### 导读

## 90%的问题 解决在网格内

岱山深耕网格守护一方平安

| 2版



## “我想妈妈……” 7岁男孩向法院申请强制执行

本报首席记者 高敏 通讯员 叶海云

本报讯 “宝贝,妈妈真的对不住你!”近日,在云和法院执行局办公室里,叶女士终于见到了儿子小周。“妈妈”这个称呼,7岁的小周已经3年没有叫出口了,叶女士紧紧地把儿子搂在怀里,母子俩都哭成了泪人。

看见这样的场景,承办这起抚养费执行案件的法官周劲涛也不禁红了眼眶,1万多元的案件标的并不算大,但背后的故事令人唏嘘。

今年1月,云和法院受理这起抚养费纠纷案件,周先生作为法定监护人代表儿子小周向法院申请强制执行孩子的妈妈叶女士,要求给付3年的抚养费。案子分到

周劲涛手里,他在执行局干了5年,讨抚养费的案子承办过不少,“大多都是被执行人拒付抚养费,但限制高消费、拘留等强制措施一出,被执行人往往就会软化履行。”周劲涛说。本以为这也是一起稀松平常的案件,但他对周先生进行询问时,这个爸爸的回答令他感到非常意外,“并不是要抚养费,只是孩子太想妈妈了。”

原来,周先生已经和前妻叶女士离婚3年了。现年42岁的周先生比叶女士大十几岁,一起生活期间,双方分歧很大。叶女士是湖南人,结婚生子后也喜欢和湖南老乡一起出游。周先生看不惯叶女士当了母亲玩心还那么重,要她把心思多留在家里。叶女士则觉得周先生太强势,便向法院提起了离婚诉讼。

“打官司的时候,两人还在法院门口吵架,大打出手,最后闹得不欢而散。”周劲涛说。案子的结果是法院判决两人离婚,儿子由周先生抚养。分开后,叶女士便撇下儿子,离开了云和,从此音信全无。

日子一天天过去,周先生逐渐从这段失败婚姻的阴霾中走了出来。但他发现,儿子小周却发生了变化。两人离婚的时候,小周才刚上幼儿园,叶女士走后,他看着别的小朋友拉着妈妈的手上学放学,总会流露出羡慕的眼光。小男孩开始变得敏感而自卑,甚至产生了厌食情绪,饭送到嘴边也不肯吃,也不愿意上学。

周先生又自责又担忧,他想找到前妻的下落,让母子俩能见上一面。可是,叶女士走的时候没有留下任何联系方式,周先生找了许久也没有结果。

今年春节前,周先生从电视上得知法院对失信被执行人的查控系统比较强大,心中一动。因为当初离婚时,叶女士承诺会支付抚养费,但一直没有履行,于是,周先生以儿子的名义向云和法院申请强制执行,希望能在执行过程中帮儿子找到母亲。

周劲涛第一次在执行局见到小周时,那么小的人儿静静地坐在椅子上,低着头一言不发,不管问他什么,得到的回应永远

是沉默。看着小周,周劲涛想起自己的一双儿女,这个在暴力抗法面前从没畏惧过的大男人,心一下软了。

周劲涛通过“点对点”查控系统,把叶女士的房子、车辆等财产信息都查了一遍,果然发现叶女士在湖南开了一个账户,里面有小额存款。接着,周劲涛通过线上寻找,查到了银行网点的所属辖区,以云和法院的名义向当地法院发起了协查函,要求当地法院向银行查询叶女士的联系方式。没过多久,当地法院就发回了叶女士的相关信息,周劲涛随后拨通了叶女士的电话。

得知自己在云和法院有执行案子,叶女士先是一阵惊讶,但当周劲涛把事情讲给她听后,电话那头传来了啜泣声。

因为法院已经将叶女士纳入失信被执行人名单,她无法乘坐飞机和高铁,辗转了几趟大巴,一路风尘仆仆地赶到了云和法院。当天,叶女士便将1万多元抚养费全部履行到位。她还承诺,今后会经常抽空回来看望儿子。

律企联



中小企业免费法律咨询平台